



何竹平吳尚穎伉儷古典文學研究生獎學金 2015-16 年度得獎研究生感言



2015-16 年度得獎研究生劉美宜(右一)與指導老師華瑋教授(前排左一)及一眾同門合照。

感謝何家齊先生捐貲成立「何竹平吳尚穎伉儷中國古典文學推廣基金」，為中文大學中國語言及文學系的同學設立獎學金以及舉辦研討會，推動古典詩歌創作與古典文學研究之風氣。

中大中文系提供了良好的學習與研究環境予研究生，讓我們無論在課堂上還是在課外都能夠得到寶貴的學習與交流機會。我的主要研究範疇為古典戲曲，除了課堂與個人課外研習外，論文指導老師會定期與相約同學們舉行討論會，讓同學報告各自的研究近況並提出研究過程中遇到的疑難，與其他同學一起討論可行的解決方法或改善建議。我們的疑難雖然未必能夠透過討論即時找到完全可行的解決方法，但在討論的過程中，同學們的建議往往能夠互相帶來啟發，也能借此發現自己在研究上的盲點。除了專注在自己所研究的範疇外，



研究生講論會的設計也讓我們有發表的機會以及與學部內其他範疇的研究生分享與討論的平台。老師會在講論會中為發表同學點評及提供建議，而其他範疇的同學在課堂上就論文提出的問題與討論，也往往能夠為發表者提供新的靈感與思路。在課堂以外，研究生之間也有濃厚的學習氣氛，除了經常分享各種學術會議、講座、原始材料及書籍資訊外，也會自組讀書會或小型學術聚會。此外，中文系所舉辦的各種研討會與學術講座，更為本系研究生提供了學習以及與各地學者交流的機會。經常有人說文學研究的道路是孤獨的，然而在中文系的學習過程當中我卻體會到同學之間的交流與扶持對學習與研究的重要性，體會到在研究這條路上我們並不孤獨。

踏入社會後再重返校園學習及進行研究，需要一定的勇氣與決心。感謝老師們的悉心栽培與教導，以及同學們的支持與鼓勵，在漫長的研究過程中一直陪伴左右。同時亦感謝何家齊先生以及學部獎學金遴選委員會對我的肯定，頒授「何竹平吳尚穎伉儷古典文學研究生獎學金」。我將利用獎學金添置海內外學者研究書籍，並作為前往海外進行資料搜集、參加學術會議與工作坊之經費，為日後繼續進行古典文學方面的研究，以及報考博士班作準備。

最後，再次衷心感謝何家齊先生為推動中國古典文學創作與研究所作出的努力與貢獻。

2015/16 年度得獎人：哲學碩士生 劉美宜

指導老師：華瑋教授

研究範疇：古典文學

研究題目：歷史再現與記憶重塑—清初「蘇州派」戲曲研究